

# 眉山日报

主流 权威 责任 服务

中共眉山市委机关报 眉山日报社出版  
国内统一连续出版物号:CN 51-0111  
代号:61-121 第8365期



2024年2月6日 星期二  
农历癸卯年腊月廿七  
今日8版

## 《习近平关于中国式现代化论述摘编》 英文版、英汉对照版出版发行

新华社北京2月5日电 中共中央党史和文献研究院翻译的《习近平关于中国式现代化论述摘编》一书英文版、英汉对照版，近日由中央编译出版社出版，面向海内外发行。

《习近平关于中国式现代化论述摘编》由中共中央党史和文献研究院编辑，收录了习近平同志2012年11月至2023年10月期间围绕中国式

现代化发表的一系列重要论述。全书分7个专题，系统反映了习近平同志对中国式现代化中国特色、本质要求和重大原则等丰富内涵的深刻阐释，全面呈现了党的十八大以来中国式现代化在理论和实践上的创新突破。

该书英文版、英汉对照版的出版发行，有助于国内外读者深刻理

解中国式现代化的理论体系和实践要求，深入了解中国共产党团结带领中国人民成功走出的中国式现代化新道路、创造的人类文明新形态、展现的现代化新图景，对于增强国际社会携手同行现代化之路，实现和平发展、互利合作、共同繁荣的世界现代化的共同认识，具有重要意义。

全力以赴拼经济搞建设  
坚定不移推动高质量发展

## 推进项目“加速跑” 刷新建设“进度条”

四川大学眉山校区项目

### A区4栋建筑实现封顶 B区建设节后全面开启

□眉山日报全媒体首席记者 李幸

塔吊耸立，机器轰鸣……2月4日，走进位于东坡区岷东新区的四川大学眉山校区项目建设现场，工程车往来穿梭，建筑工人紧张作业。

记者在现场了解到，目前A区在建的5栋主体建筑中，4栋建筑已实现封顶，B区将在春节后全面开启建设。

“在保证安全和质量的前提下，我们正抢抓施工节点，确保项目按时序推进。”中国五冶集团有限公司四川大学眉山校区项目部执行经理徐子昂介绍道。该项目是眉山市重点民生项目之一，一期建成后可容纳学生8000至10000人，是四川大学建设世界一流大学的百年大计，也是眉山市加快建设成都都市圈高质量发展新兴城市的战略举措。

在施工现场，随处可见忙碌的建筑工人和开足马力运行的大型器械。塔吊正在接连不断地吊运建筑材料，A区5栋建筑楼体面貌已经显现。

“目前A区在建的5栋建筑中，有4栋建筑已实现封顶，其中，北食堂在近日完成主体验收，综合科研楼正在进行砌筑及二次结构施工，春节后陆续进入装饰装修施工阶段，两个科研中试平台节后也将进行砌筑及二次结构施



正在建设中的四川大学眉山校区。

工，水利实验室正在进行基础施工。”徐子昂介绍道。

据悉，四川大学眉山校区定位明确，一是以高质量科研服务为引领，重点建设高水平科研创新平台和高层次人才培养基地；二是以创新为引领，大力促进学科交叉和新兴学科发展；三是打造人才培养和科学研究国际合作交流培训基地；四是科技创新助力区域经济社会高质量发展。“四川大学眉山校区科创平台的设立和科研人才的培养，将为眉山打造‘一心三地’提供

优质人才资源，同时将有力地支持眉山‘1+3’主导产业和成都都市圈重点产业发展。”市教体局副局长潘坤说。

高标准建设四川大学眉山校区，是眉山积极融入都市圈发展，推动优质教育资源均衡布局的重要举措，入选了100项成都都市圈建设探索实践案例。记者从市教体局了解到，从2018年11月至今，成都、德阳、眉山、资阳四市教育资源共享新阶段。目前，全市共有54所中小学幼儿园与成都优质学校结对共建。

眉山日报全媒体记者 雷卓鸣 摄

定了实施方案，建立了联席会议制度，教育同城化体制机制初步建立，教育交流合作已常态化开展。在优质教育资源共享方面，继冠城七中后，成都嘉祥外国语学校联手眉山天府新区组建天府学校，成都外国语学校落户仁寿县，眉山中学、仁寿一中、彭山一中加入成都四、七、九中牵头的优质教育集团，步入优质教育资源共享新阶段。目前，全市共有54所中小学幼儿园与成都优质学校结对共建。

四川大学华西第二医院天府医院(四川省儿童医院)二期项目

### 500余名工人同时作业 全力以赴抢工期

本报讯(眉山日报全媒体记者 杜欣锐)近日，走进位于眉山城市新中心的四川大学华西第二医院天府医院(四川省儿童医院)二期项目建设现场，塔吊林立，工人们密切配合，加紧施工，全力以赴保障项目顺利推进。

“自项目开工以来，我们紧盯工期抓紧建设，现在每天有500余名工人同时作业，确保进度。”项目

生产经理周阳介绍道，目前正在进行门诊楼二层的结构施工以及裙楼、辅助楼的三层结构施工。

据悉，四川大学华西第二医院天府医院(四川省儿童医院)二期项目是四川省“十四五”规划的重大民生工程，也是成渝地区双城经济圈建设的重点卫生健康项目，位于东坡区科四路，紧邻成眉市域铁路S5线。

该项目规划床位900张，主要建设门诊医技住院楼、医疗辅助楼、制氧站、污水处理站及相关配套设施建设道路、广场、绿化景观、室外管箱、室外照明、变配电等公用附属设施。

“此前，我们持续加大施工人员及设备投入力度，倒排工期、挂图作战，项目已于2023年12月31日完成主楼地下室±0施工，比预

计的工期节点提前了一个月。”周阳表示，接下来，项目方将继续抢抓施工黄金期，紧盯建设目标，通过增加作业人员等措施，力争今年8月完成主体封顶。

项目建成后，将进一步增强全市医疗服务能力，有效改善就医环境，为群众身体健康提供有力保障，促进全市医疗卫生事业高质量发展。

文定街北段道路工程项目、太和南路道路工程项目

### 建设进度均超80% 预计3月具备通车条件

□眉山日报全媒体记者 杜欣锐  
雷卓鸣 文/图

“再往前一点，好，停……”2月1日，走进文定街北段道路工程项目建设现场，伴随着压路机、摊铺机的机械声，施工人员正有条不紊地进行水稳层摊铺、碾压、养护等作业，现场一派忙碌景象。

“每天有40余名工人参与施工。我们还投入数台摊铺机、压路机及装载机作业，并设专人管理和检查，做到既不漏压也不超压，确保路面基层施工质量。”项目经理吴李科介绍道。

据悉，文定街北段位于眉山城市新中心片区内，南接天府大道，北接迎宾街，为城市主干道，规划全长865.24米，宽40米，双向6车道，设计时速为50千米。

“文定街北段修成后，将直接串



设施、优化城市功能布局、促进城市能级提升具有重要意义。

“目前两条道路的建设进度都

已超过了80%，预计今年3月具备通车条件。”吴李科表示，下一步，项目方将把好质量关、安全关，全力以赴掀起施工大干热潮，确保高质量、高标准、高效率完成施工任务。

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

新时代 | 新作为 | 新篇章

## 眉山发布畜禽养殖污染防治地方标准

本报讯(眉山日报全媒体记者 彭林)近日，记者从市农业农村局获悉，眉山市发布了《规模猪场臭气减控技术规范》和《沼液肥管网还田技术规范》2个地方标准，科学推进臭气治理和种养循环，助力现代农业高质量绿色发展。

据介绍，《规模猪场臭气减控技术规范》主要内容为源头减臭，提出科学配制日粮、添加有益菌种、快速清理粪污；过程控臭，提出除臭剂控臭、覆盖堆肥控臭、异味发酵控臭；末端除臭，提出圈舍风机口喷淋降尘除臭、粪污处理区收集臭气净化等。

## 表扬“仁寿榜样” 传递向上向善正能量

本报讯(眉山日报全媒体记者 郭侨)追逐榜样星光，凝聚奋进力量。2月4日晚，由仁寿县委、县政府主办的2023年度“仁寿榜样”表扬大会顺利举行。

回望的过去一年，仁寿县发生的每一点变化，经受的每一次考验，取得的每一分成绩，都是全县党员干部群众齐心协力、共同奋斗的结果。每一位仁寿儿女都是仁寿经济社会发展的深度参与者、历程见证者、携手奋斗

者、光荣奉献者。受到表扬的“仁寿榜样”们都怀着感人肺腑的鲜活故事，无论是平凡岗位上的执着坚守、勇毅前行的风雨兼程，还是万家灯火时的默默奉献、情系桑梓的故土情深……他们始终与仁寿相伴相随、同向同行，传递了向上向善、向真向美的正能量。

当天，大会通报表扬了“敬业模范”“红旗支书”“创建标兵”“模范乡贤”“仁寿好人”“双强先锋”六个类别别的“仁寿榜样”。

## 存贷款增速居全省第6 贷款增速居全省第2 去年全市金融业增长态势良好 呈现五“新”

本报讯(曾施雪 陈德胜)2月4日，笔者从市金融工作局获悉：去年，该局坚持稳中求进工作总基调，按照省局及市委、市政府部署，笃行实干、开拓奋进。全市金融业增长态势良好，呈现五个“新”。金融业增加值实现增速8.5%，存贷款增速居全省第6、贷款增速居全省第2。

服务经济发展再上“新台阶”。举行四川省金融机构眉山行暨融资对接会，市政府与深圳证券交易所等13家国、省金融机构签署战略合作协议，达成5800亿元意向融资安排。健全完善金融市场体系，交通银行眉山分行正式开业运营，六大城市银行齐聚眉山。

资本市场培育再出“新成效”。全国首单“地方增信产业债”、全省首单“科创中票”落地眉山。认真贯彻落实《关于实施上市企业倍增计划推动制造强市意见》要求，积极开展企业上市挂牌工作，2023年，推动21家企业入省后备资源库，兑现2022年度企业上市挂牌奖励资金692.36万元。

创新改革试点再获“新进展”。全面推进乡村振兴金融创新示范区建设试点，先后落地全国首笔规模化生猪土地经营权及地上建筑物所有权抵押贷款、全省首笔农旅融合贷，进一步扩大农村抵押物范围，创新

金融支持模式。落地全市首批高标农田工程质量养护综合险、首单新材料首批次应用保险。

地方金融组织发展再添“新动能”。加强地方金融组织党的建设，成立地方金融组织行业党委。成功争取全市首张商业保理金融牌照，获批设立眉山环天商业保理有限公司；成功争取省再担保公司和国家融资担保基金再分险支持，“再担保眉贷”产品累计发生额10.77亿元，小微、“三农”业务占比达到100%。环天融资租赁公司成功投放全省首笔卫星售后回租业务，在“金融+科技+农业”重点业务领域迈出崭新步伐。

防控金融风险再展“新作为”。开展“守住钱袋子·护好幸福家”防范非法集资宣传月活动，刊登防范化解非法集资相关文章10余篇，发送宣传短信30万余条，通过微信朋友圈广告宣传15万次。牵头开展金融领域矛盾纠纷“大起底大排查大化解”专项行动，及时发现并处置各类金融风险隐患。联合市级相关部门开展防范和处置非法集资专项行动，推动化解非法集资存量案件9件。

今年，该局将继续贯彻落实国省市各级决策部署，牢记嘱托、踔厉奋发，为眉山现代化建设不断贡献金融力量。